

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛、胡引平)4月21日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记广东考察时的重要讲话精神;传达学习全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会精神;传达学习省黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组全体会议、全省河湖长制林长制工作会议精神;审议《关于落实药品安全党政同责的实施意见》《太原市体育发展条例(草案修改稿)》《中共太原市委落实全面从严治党主体责任2023年任务安排》《中共太原市委党建工作领导小组2023年重点工作》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记广东考察期间作出的重要讲话重要指示,高屋建瓴,视野宏大、思想深邃,具有很强的政治性、战略性、指导性,为更好推进中国式现代化太原实践提供了科学指导。要积极服务和融入新发展格局。立足省会定位,找准比较优势,主动融入国家区域发展战略和“一带一路”大商圈,巩固

扩大招商引资成果,加快高质量发展步伐,努力建设国家区域中心城市。要强化科技创新引领。支持各类创新平台建设发展,做好科技创新人才引育,培育更多创新型企业,不断提高科技成果转化和产业化水平。要推动制造业振兴。把制造业振兴作为产业转型主攻方向,用好“链长制”、专业镇和开发区等为抓手平台,加快打造一批新的增长引擎。要持续增进民生福祉。优化公共服务设施布局形态,完善路网体系及配套市政设施,加大就业、教育、医疗、社保等领域政策供给,全面提升基本公共服务水平。

会议强调,各级党委(党组)要认真学习贯彻中央主题教育工作会议和省委动员大会精神,牢牢把握主题教育的根本任务、目标要求和方法措施,为我市开展主题教育工作做好思想、理论、实践准备。要聚焦根本任务,读原著、学原文、悟原理,多思多想、学深悟透,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要深入调查研究,坚持问题导向,扑

下身子、沉入一线,吃透基层情况、深挖问题根源、探索解决方案、推动事业发展。要注重统筹兼顾,把开展主题教育同贯彻落实党中央及省委决策部署结合起来,同推动中心工作结合起来,做到两手抓、两促进。

会议强调,全市上下要牢记领袖嘱托,坚决扛起黄河流域生态保护和高质量发展重大政治责任和历史使命,坚持生态优先抓治理、节约集约抓治水、绿色发展抓产业、加强领导抓落实,坚定不移走生态优先、绿色发展的现代化道路,努力在治理汾河、保护黄河千秋大计中体现太原担当、作出太原贡献。

会议强调,各级各有关部门要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,全面落实河湖长制、林长制,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,齐抓共管、全域共治、标本兼治,坚决做好治水兴水、治林兴林这篇大文章。

会议强调,药品安全事关人民群众生命健康。要加强党委对药品安全工作的

领导,强化政府对药品安全的属地管理责任,压实职能部门的药品安全监管责任,从严落实“四个最严”,不断提升药品监管能力和水平,牢牢守住药品安全底线。

会议强调,体育是满足人民群众对美好生活的向往、促进人的全面发展的重要方式和途径。要优先保障全民健身场地设施建设配置,健全体育产业体系,积极举办品牌赛事,保障群众共享体育发展成果,实现体育事业高质量发展。

会议强调,各级党委(党组)要坚决扛起全面从严治党主体责任,对照年度任务安排,以党的政治建设为统领,扎实推进党的各方面建设,更好发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用。

会议强调,各级党委(党组)要以开展主题教育为契机,挂图作战、对标施工,持续用力、一抓到底,全面落实党建工作重点任务,以实际工作成绩检验党建工作成效,以高质量党建引领保障高质量发展。

会议还研究了其他事项。

我市与浙江企业家考察团工作座谈会举行

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛、胡引平)4月21日,我市与浙江企业家考察团工作座谈会举行,就加强数字经济等领域对接合作进行深入交流。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话。市委常委、副市长、太忻经济一体化发展太原区运营中心主任卢秋生介绍我市经济社会发展情况。市领导裴耀军、李永强、高德胜出席。

会上,杭州安恒信息技术股份有限公司、浙江通得科技股份有限公司、杭州城市大脑有限公司、浙江安创智联科技有限公司、北京网聘信息技术有限公司(智联招聘)、浙江有数数字科技有限公司、杭州趣链科技有限公司、众安信息技术服务有限公司、浙江和仁科技股份有限公司、杭州数瀚科技有限公司等考察团企业负责人和山西数据流量生态园运营管理有

限公司、中科同昌信息技术集团有限公司、山西云时代技术有限公司等在并相关企业代表先后发言,介绍了各自业务领域、应用案例等情况,并对太原数字经济提出意见建议。大家畅所欲言、共话愿景,通过交流互动推动务实合作。

韦韬代表太原市委、市政府对考察团一行表示诚挚欢迎,感谢各位企业家对太原发展的关注和支持。他说,太原是一座底蕴深厚、潜力巨大的宜居宜业宜游之城。近年来,在党中央及省委的战略布局和政策直接支持下,各种优势在集成、资源在集中、动力在集聚,其势已成、其时已至、其兴可待。太原发展数字经济有基础、有优势、有场景。当前,太原正在深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于发展数字经济的重要论述,按照省委工作部署,立足工

业基础、科创资源、交通区位、要素保障等禀赋优势,统筹推进数字产业化、产业数字化、数据价值化、治理数字化,打造老工业基地数字经济“太原模式”。真诚希望广大企业结合太原的比较优势和产业发展方向,将我市作为战略布局的重点区域,充分发挥各自的产业优势、平台优势、资源优势和成功经验,在顶层规划、智库建设、场景应用、人才培养等方面深化合作,探索搭建“园区+企业”“国资+民企”“硬件+软件”等平台,帮助引育更多数字经济主体,共同做大做强数字核心产业,助力太原竞逐新赛道、打造新优势。

韦韬说,太原开放的大门只会越来越大,营商环境只会越来越好,热忱欢迎大家来并投资兴业,实现共赢发展。我们将全力做好服务保障,强化政策和要素

供给,加快建设统一开放、竞争有序、制度完备、治理完善的高标准市场体系,着力打造“三无”“三可”营商环境,为企业提供配套落地“五有套餐”,推动双方合作结出丰硕成果。

企业家表示,此次并州之行,实地领略了太原底蕴深厚的历史文化和日新月异的城市风貌,感受到太原高位推动数字经济发展的信心决心和良好氛围。大家认为,太原发展优势明显、前景广阔,愿意在更大范围、更深层次、更广领域开展合作,同时积极宣传推介、牵线搭桥,介绍更多企业来并考察投资,为太原经济社会发展作出更大贡献。

会上,大家共同观看了太原招商引资宣传片。我省、我市数字经济相关领域代表企业负责人,市直有关部门、部分县(市、区)主要负责同志参加。

“五一”假期 游览五台山需预约

本报讯(记者 贾尚志)4月21日消息,五台山景区“五一”假期实施“限量、预约、错峰”管理,每天限定游客3万人、车辆2000辆,达到上限停止预约。

五台山风景名胜区管委会发布公告,“五一”假期,进山游客及车辆需提前一天通过“五台山游客服务中心”微信公众号预约。门票预约平台每日共分5个

时段,如规定时段入山人数达到上限,将自动调配至下一时段。如当天所有时段全部达到上限,将停止预约。预约成功的游客车辆可在预约入山日驶入景区。未预约成功的游客车辆,须将车辆停放在指定停车场,免费换乘观光车进入景区。游客及车辆全部达到上限时,景区将适时启动远端分流、临时交通管控等措施。

追求“性价比” 不少市民热衷“错峰游”

本报讯(记者 李涛)“南京,我来了!”4月21日,太原市民刘霞在朋友圈晒出了一张张“逛吃”的图片,并感慨:“错峰出行最舒适,不赶路、不挤人、不涨价!”记者采访发现,“五一”假期将至,已有不少市民提前开启出游计划,躲避人多路堵的窘境。

每逢假期,对于有出游打算的市民而言,最大的愿望是“希望人能少点”。可实际情况是,总要遇到高铁买不到票、酒店已满客、机票涨价、景点人挤人等尴尬的情况。出游一趟,最大的感受是“太折腾”。

今年4月初,市民刘霞就做好了“五一”的游玩攻略,可是越临近假期越感觉不妥,从网上看到适合游玩的城市、景点热度都

挺高,一天比一天人多。比如最近凭借烧烤“出圈”的淄博,每天都会吸引大量游客“进淄赶烤”。向来不喜欢“凑热闹”的刘霞,决定错峰出游,避开假期人最多的那几天。上周,她休了年假,带着家人自驾直奔南京。果然,路上车不多,景点不拥挤,酒店订价格也不贵,玩得很尽兴。

不少市民与刘霞一样,假期未到已提前动身,奔赴自己向往的目的地。对他们而言,假期最重要的还是放松身心,吃好、喝好、玩好。如果挤在假期那几天出游,未必是一个好的选择,出游品质必然受到影响。也有人打算延后出游,利用“时间差”,降低出行成本,换来“性价比”更高的深度体验。

看“屏” “听”书

市民阅读方式多样化

本报讯(记者 李涛)清晨,市民刘娜坐地铁上班,途中打开手机上的一款读书APP,看起了一本电子书。到站,正好读完2个章节。4月23日是世界读书日。连日来,各个社区举办了丰富多彩的读书活动,在书店、图书馆购书读书的市民也明显增多。记者走访发现,一方面,在各方的引导下,书香氛围愈发浓郁。另一方面,从看书到看“屏”,从看书到“听”书,人们的阅读方式也更加多样化。

13时,32岁的刘娜从单位食堂回到办公室,冲了一杯咖啡,拿起手机,津津有味地阅读一本人文小说。午后的阳光透过窗子晒进来,品味着字里行间的寓意,她感觉很享受,也很放松。在地铁上、在午休时……她每个月至少要读完一本电子书,利用的都是这些“碎片”时间。

有很多与刘娜一样的年轻人,平时的工作、生活节奏太快,没有太多时间呆在书房里“啃书”。因此,他们更多地将阅读“阵地”转移

到了网络上,用平板电脑、手机、电子阅读器等移动设备,随时随地完成了读书计划,非常方便。

36岁的胡先生是一名程序员,每天的工作都要靠电脑完成。回到家,眼睛酸涩,只想闭目养神。无论手捧一本纸质书,还是拿手机看一会儿电子书,都不太现实。于是,他选择了“听”书这种阅读方式。随意打开一款听书APP,里面的有声读物资源很丰富。上班路途在公交车上,听一听当下流行的畅销书,感悟人生;下班做家务或睡前,听一听经久不衰的经典文学,放松心情。半年下来,他“听”完了十余本书,既充实了自己,也保护了视力。

采访中,不少市民表示,数字化阅读方式让读书越来越方便了,任何一本书都“触手可及”,动动手指就能阅读。当然,也有很多人仍钟爱纸质书籍,认为一页一页翻看才更有感觉。其实,无论哪种方式,都能让人沉浸其中,享受到阅读带来的乐趣,让知识“为我所用”。